PROGRAM DE STUDII: CHIMIE
EXAMEN DE LICENTA - SESIUNEA 2018

CHIMIE ANALITICA

1. Intr-o analiza cromatografica, acidul butiric este eluat la un timp de retentie de 7,63 min.
Timpul mort este 0,31 min. Calculati factorul de capacitate al acidului butiric.
a. 23,6
b. 152
c. 43,1

2. Intr-o analiza cromatografica, acidul butiric este eluat la un timp de retentie de 7,63 min,
iar acidul izobutiric la un timp de retentie de 5,98 min. Timpul mort este 0,31 min. Care
este factorul de selectivitate pentru cei doi acizi separati?

a. 5,04
b. 1,29
c. 0,12

3. Intr-o analiza cromatografica a uleiului de lamaie, picul limonenului are un timp de
retentie de 8,36 min, cu o latime la baza de 0,96 min. ¥ terpina elueaza la 9,54 min, cu o
latime la baza de 0,64 min. Care este rezolutia dintre cele doua picuri?

a. 3,43
b. 8,97
c. 1,47

4. Separarea impurificatorilor din propilena polimerizabila se poate efectua prin:
a. Spectrometrie de absorbtie atomica
b. Cromatografie gazoasa cu detector de ionizare in flacara
c. Cromatografie gazoasa cu detector cu captura de electroni

5. Evaluarea cantitativa a unei probe separate se poate face prin:
a. Metoda examinarii in UV
b. Metoda potentiometrica directa
c. Metoda standardului intern

6. Inanaliza HPLC se poate utiliza ca detector:
a. Detectorul de conductibilitate termica
b. Detectorul de fluorescenta
c. Detectorul termoionic

7. Dintr-o cromatograma se pot obtine informatii calitative prin:
a. valorile ariilor sau ale inaltimilor picurilor cromatografice;
b. wvalori ale timpului de retentie absolut sau ale volumului de retentic absolut
(pentru cromatogramele exprimate in functie de volumul de retentie);
C. prezenta unor picuri distincte.
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Schema bloc a unui gaz cromatograf contine:
a. Monocromator
b. Injector
c. Sursa de radiatii

Cromatografia lichida include urmatoarele tehnici:
a. cromatografia cu faza normald/directd sau inversa/reversa
b. cromatografia cu fluide in stare supercritica
c. cromatografia gaz solid.

Analiza hidrocarburilor policiclice aromatice din apa de mare se poate realiza prin:
a. Extractie la punctul de roua urmata de cromatografie lichida cu detector de
fluorescenta
b. Microextractie pe faza solida urmata de cromatografie gazoasa cuplata cu
spectrometrie de masa
c. Extractie Soxhlet urmata de cromatografie gazoasa cuplata cu spectrometrie de
masa

Pentru a determina concentratia unei substante dintr-o proba de analizat prin metoda
spectrometriei de absorbtie moleculara in UV si VIS, cu ajutorul legii Lambert - Beer,
este necesar sa se cunoasca:

a. Intensitatea radiatiei transmise

b. Absorbanta

c. Inaltimea picului
In spectrometria de absorbtie molecularad pentru domeniul ultraviolet se utilizeaza cuve

de:

a. sticla
b. KBr
C. cuart

Pentru separarea unei radiatii policromatice in radiatii monocromatice se utilizeaza:
a. prisme de cuart
b. celule fotoelectrice
c. lampi cu vapori de mercur

Lampi cu catod cavitar constituit din elementul care urmeaza a fi analizat sunt utilizate
n:

a. cromatografia gazoasa

b. spectrometria de absorbtie atomica

C. spectrometria de emisie atomica

Monocromatorul are rolul:
a. de a separa radiatia monocromatica in radiatii policromatice
b. de a separa radiatia policromatica in radiatii monocromatice
c. de a detecta analitii
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Legea Lambert-Beer:
a. este legea fundamentala a absorbtiei radiatiilor
b. este valabila numai pentru suspensii
C. este valabila pentru solutii concentrate
Care dintre urmatoarele enunturi sunt adevarate:
a. efectul hipsocromic constd in deplasarea benzilor de absorbtie spre lungimi de
unda mai mari
b. efectul hipercromic consta in cresterea intensitatii benzilor
c. efectul batocromic constd in deplasarea benzilor de absorbtie spre lungimi de
unda mai mici

Determinarea concentratiei nichelului si fierului din catalizatori uzati se poate realiza
prin:

a. Extractie la punctul de roua

b. Spectrometrie de emisie atomica cu plasma cuplata inductiv

c. Spectrometrie de fluorescenta moleculara

Determinarea cantitativa in spectrometrie se poate face prin:
a. Metoda adaosului intern
b. Metoda adosului standard
c. Metoda adaosului extern

Determinarea calciului, fosforului, bariului si zincului din uleiuri lubrifiante se poate
realiza prin:

a. Spectrometria de raze X

b. Fluorescenta de raze X

c. Spectrometria de absorbtie in IR

Marimea relativa a expresiei cantitative a preciziei este:
a. Abaterea medie relativa
b. Abaterea standard relativa
c. Abaterea medie

Se determina Fe total din produse alimentare pentru copii. Limita maxima admisa este de
2,02 ppm. S-au efectuat cinci masuratori si s-au obtinut urmatoarele rezultate: 2,07; 2,05;
2,00; 2,10; 2,12. Se aplica testul one tailed pentru a afla daca rezultatele obtinute
depasesc limita legala. Valoarea lui t este:

a. 2,32

b. 1,20

c. 0,25

Se determina Cu din medicamente de uz veterinar si se utilizeaza un MRC — Cu = 5,60
ppm. S-au efectuat patru masuratori si s-au obtinut urmatoarele rezultate: 5,40; 5,25;
5,50; 5,35. Se aplica testul two tailed pentru a afla daca media rezultatelor obtinute este
semnificativ diferita de valoarea tinta. Sa se calculeze limitele intervalului de incredere
pentru o probabilitatea critica de 0,05:
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a. 4,28 -5,36 ppm
b. 5,18 -5,56 ppm
c. 5,08 -5,06 ppm

Deviatia standard a populatiei pentru cantitatea de aspirina dintr-un lot de tablete
analgezice este de 7 mg de aspirina. Cinci tablete sunt selectate si acestea contin o medie
de 245 mg aspirina. Care este intervalul de incredere de 95% pentru media populatiei?

a. 239-259 mg

b. 139- 154 mg

c. 230-261 mg

De ce sunt utilizate diagramele de control?
a. Pentru a valida o metoda
b. Pentru a arata calitatea probelor individuale sau a loturilor de probe
c. Pentru a calcula incertitudinea asociata masurarii

Cand nu trebuie validata o metoda analitica?
a. Cand metoda stabilita a fi utilizata necesita Tmbunatatiri
b. Cand metoda este standardizata
c. Cand se demonstreaza echivalenta dintre doua metode, ex: 0 metoda noua si un
standard.

Calculati RSD% pentru urmatoarele rezultate experimentale obtinute in demonstrarea
repetabilitatii: 20,02; 20,00; 20,02; 20,04; 20,02 ml.

a. 0,07

b. 0,09

c. 0,06

Sa se calculeze deviatia standard pentru urmatoarele valori ale concentratiilor Hg in
peste: 1,34; 1,44, 1,42; 1,14 ppm.

a. 0,23

b. 0,13

c. 0,33

Se aplica testul Q pentru urmatoarele valori ale Be din diferite tipuri de roci, prin ICP:
2,6;1,7;2,4;1,2;2,9; 3,1; 6,2. Sa se calculeze valoarea lui Qexp.

a. 0,33

b. 0,62

c. 1,24

Cand se utilizeaza diagrama Ishikawa?
a. In construirea diagramelor de control
b. Pentru identificarea surselor de incertitudine
c. Pentru calculul limitei de detective

Factorul gravimetric la determinarea cantitativa a aluminiului este:



a. 0,264

b. 0,529

c. 0,314

32. La calcularea factorului gravimetric a calciului prin precipitare ca oxalat de calciu, se
foloseste forma de:

a. precipitare

b. cantarire

c. coloidala

33. La determinarea fierului prin precipitare ca hidroxid feric, forma de cantarire este:
a. Fe203
b. Fe(OH)s3
c. FeCls

34. Umiditatea unui compus reprezinta:
a. apa hidroscopica
b. apa de constitutie
c. apa de cristalizare

35. Tn analiza gravimetrica, operatia de bazi este:
a. masurarea volumului
b. cantarirea
c. masurarea absorbantei

36. La analiza gravimetricd a clorului, forma de precipitare este:
a. MgCl
b. AgCl
c. CaCl

37. Coprecipitarea reprezinta un proces de:
a. spalare a precipitatelor
b. impurificare
c. filtrare

38. Separarea unui precipitat obtinut in urma analizei gravimetrice, se realizeaza prin:
a. spalare
b. filtrare
C. uscare

39. Factorul gravimetric la determinarea argintului, prin precipitare sub forma de clorura
de argint este:

a. 0,912

b. 0,752

c. 0,594
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Pentru obtinerea unor precipitate cu stucturi si propritati corespunzatoare, in analiza
gravimetricd, este necesar sa se evite suprasaturarea solutiei prin:

a. precipitare din solutii diluate

b. precipitare din solutii concentrate

c. adaugare rapida a reactivului.

Indicatorii chimici sunt compusi utilizati in analiza volumetrica pentru determinarea:
a. factorului de corectie

b. volumului de titrant

c. punctului de ecivalenta

Care din indicatorii acido-bazici se poate utiliza la titrarea unui acid slab cu baza tare:
a. albastru de timol

b. fenolftaleina

c. metil oranj

Care din indicatorii acido-bazici se poate utiliza la titrarea unei baze slabe cu acid
tare:

a. turnesol

b. fenolftaleina

c. metil oranj

Utilizarea indicatorilor pentru determinarea punctului de echivalenta in titrarile acido-
bazice, necesita ca intervalul de viraj al indicatorului sa fie:

a. cuprins 1n saltul de pH 1n jurul echivalentei

b. mai mare decat saltul de pH in jurul echivalentei

c. plasat simetric in saltul de pH in jurul echivalentei

Eroarea de neutralizare a indicatorului, la titrarea unui acid de concentratie 0,1M,
utilizand indicator de concentratie 10°M este:

a. 0,001%

b. 0,005%

c.0,01%

Permanganatul de potasiu functioneaza ca indicator 1n titrarile cu:
a. KMnOq4
b. NazSOs
c. AgNO3

Pentru titrarea directa a ionilor clorura, se utilizeaza ca indicator:
a. Na2CrOg4

b. NaCl

c. fenolftaleina

Fluoresceina, folosit in titrarile de precipitare, este un indicator de:
a. pH
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b. adsorbtie
c. redox

Care din indicatorii metalocromici, se utilizeaza la titrarea complexonometrica a
ionului de magneziu (pH=10):

a. negru eriocrom T

b. murexid

c. acid sulfosalicilic.

Care din indicatorii metalocromici, se utilizeaza la titrarea complexonometrica a
ionului de calciu (pH=12):

a. negru eriocrom T

b. murexid

c. acid sulfosalicilic.



CHIMIE ANORGANICA

. Electronegativitatea elementelor halogene scade in seria:
a. F>CI>Br>1
b. I>Br>CI>F
c. CI>F>Br>1

. Singurul halogen 1in stare solida la temperatura camerei este:

a. bromul
b. iodul
c. clorul

. lonul F~ poate fi oxidat la F> de:

a. Cly

b. Br,

c. Curentul electric (prin electroliza)

. Caracterul oxidant al halogenilor creste in seria:
a. l->Br—>Cl—>F
bh. F>Cl—>Br—|
c. Cl>F—>Br>I

. Care este configuratia electronica a bromului (Z = 35)?
a. 1s? 2s?2p® 3s23p°3d10 4s'4p";
b. 1s? 2s22p® 3s23p®4s23d1%4p°;
c. 1s? 2s?2p® 3s23p°3d10 4s24p°;

. Care afirmatie referitoare la elementele din grupa a 17-a este adevarata?

a. Prin acceptarea unui electron, pot forma cationi cu configuratia electronica a stratului de
valenta ns?np®;

b. Prin acceptarea unui electron, pot forma anioni cu configuratia electronica a stratului de
valenta ns?np®

C. Prezintd cea mai mica electronegativitate din perioada;

. Care afirmatie referitoare la numarul de oxidare al fluorului (Z = 9) este adevarata?

a. Poate atinge valori superioare (pozitive), similar celorlal{i halogeni;

b. In combinatie cu oxigenul, prezinti valoarea 1+;

c. In afara stirii de oxidare 0 (in fluorul elementar), mai poate lua doar valoarea 1-;

. Fluorul se poate obtine prin:

a. metode redox pe cale umeda.

b. metode de reducere pe cale uscata.

c. metode electrochimice (prin electroliza).

. Variatia caracterului acid in seria hidracizilor halogenilor este:
a. HF >HCI>HBr > HlI
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b. HCIl>HF > HBr > HI
c. HI>HBr>HCI>HF

Hidrogenul sulfurat este:
a. unreducator.

b. un oxidant.

c. un amfolit redox.

Solubilitatea in apa a NHz aflat 1n stare gazoasa:
a. scade cu cresterea temperaturii.

b. creste cu cresterea temperaturii.

c. nu este influentatd de temperatura.

Hidruri de tip EH3 nu prezinta fenomenul de asociere prin legaturi de hidrogen:
a. 1in stare lichida.

b. in stare gazoasa.

C. 1in stare solida.

Solubilitatea in apa a hidrurilor elementelor din grupa a 16-a creste in seria:
a. HxTe - H>Se —» H.S
b. H2S — H.Se — HoTe
C. H2Se — H.S — HaTe

Moleculele hidrurilor de tip EHs (E =N, P, As) functioneaza ca:
a. donori de perechi de electroni.

b. acceptori de perechi de electroni.

c. acceptori de electroni.

Prezenta perechii de electroni neparticipanti la azot permite NHz comportarea ca:
a. amfolit acido-bazic.

b. acid Lewis.

C. bazd Lewis.

Elementele din grupa a 17-a formeaza hidruri de tip:
a. EHpunden=1,2sau3

b. EHn, unden=1sau3

c. EHn,unden=1

Elementele din grupa a 16-a formeaza hidruri de tip:
a. HEz
b. H:E
c. EHs3

Atomii de hidrogen ionizabili ai oxoacizilor:
a. se gasesc legati covalent direct de atomul central.
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b. se gasesc legati covalent de atomul central prin intermediul oxigenului sub forma de

grupe — OH.

C. nu conteaza cum sunt legati (direct de atomul central sau prin intermediul oxigenului).

Acidul hipoazotos H2N20; este agent reducator energic:
a. 1n mediu acid

b. Tn mediu bazic

c. 1n mediu neutru

Amestecul format din trei parti acid clorhidric si o parte acid azotic se numeste:
a. apa tare.

b. aparegala.

C. apa amoniacala.

Masa de acid sulfuric din care se pot prepara 50 mL solutie 1 M este:
a.9,80;
b.4,9g;
c.3,92q;

Masa de acid fosforic din care se pot prepara 100 mL solutie 1 M este:
a. 98¢;
b. 49¢;
c. 245q;

Apa regald este un amestec obtinut din:
a. trei parti acid azotic si o parte acid clorhidric
b. trei parti acid clorhidric si o parte acid azotic
C. doua parti acid clorhidric si doua parti acid azotic

Taria aciditatii oxoacizilor HC104, H2SO4 si H3POg4 creste in seria:
a. HCIO4 > H2SO04 > H3PO4
b. HCIO4 < H2SO4< H3PO4
c. H2S0s > HCIO4 > H3PO4

Taria acizilor halici (HC1O3, HBrOs, HIO3) creste:
a. odata cu cresterea electronegativitatii halogenului.
b. odata cu scaderea electronegativitatii halogenului.
c. nu este influentata de electronegativitatea halogenului.

26. Care dintre urmatoarele perechi de elemente este formata din metale nobile:

a. Ba, Pt;
b. Al,Cr;
c. Ag, Au.

27. Care dintre urmatoarele proprietati este caracteristica metalelor:
a. conductibilitatea electrica;
b. starea de agregare solida;



c. paramagnetismul.
28. Stabilitatea ionilor formati de germaniu, staniu si plumb variaza in ordinea:
a. Ge(Il) <Sn(Il) < Pb(l);
b. Ge(IV) <Sn(IV) < Pb(IV);
c. Pb(IV) > Pb(ll).
29. Care dintre urmatoarele retele cristaline specifice metalelor se caracterizeaza prin N.C. =
8:
a. Hexagonal compacta;
b. Cubica cu fete centrate;
c. Cubica centratd intern.
30. Teoria benzilor de energie, care explica proprietatile metalelor, se bazeza pe:
a. Teoria campului cristalin;
b. Teoria legaturii de valenta;
c. Teoria orbitalilor moleculari.
31. Pentru metale, diferenta de energie intre banda de valenta si banda de conductie trebuie sa
fie:

a. AE>3eV;
b. AE<3eV;
c. AE=0¢eV.

32. Banda de valenta a cromului este formata din:
a. Orbitali atomici de tip s;
b. Orbitali atomici de tip p;
c. Orbitali atomici de tip d.
33. Gradul de ocupare cu electroni a benzii de valentd pentru sodiu este:

a. >
b. <;
c. Y.

34. Seria activitdtii metalelor se bazeaza pe:
a. Valorile energiei de ionizare;
b. Valorile potentialului de ionizare;
c. Afinitatea pentru electroni.
35. Valoarea punctului de topire pentru metalele tranzitionale variazd in modul urmétor:
a. Creste in grupa de sus in jos;
b. Scade in grupa de sus in jos;
C. Ramane constant in grupa.
36. Metalul cu cel mai ridicat punct de topire este:

a. Aluminiul;
b. Wolframul;
c. Cuprul.
37. Metalul cu cel mai scazut punct de topire este:
a. Zincul;
b. Cromul;
c. Mercurul.

38. In seria activitatii metalelor, cuprul este situat:
a. Inaintea hidrogenului;
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b. Dupa hidrogen;
c. Inaintea sodiului.

Starea de oxidare maxima a cromului este:
a. +3;
b. +5;
c. +6.

Conductibilitatea electrica mare este specifica metalelor pentru care:

a. Numarul golurilor din banda de valenta este egal cu numarul electronilor;

b. Numarul golurilor din banda de valenta este mai mic ca numarul electronilor;

C. Numarul golurilor din banda de valenta este mai mare ca numarul electronilor;
Puterea oxidantd a metalelor din grupa 6/VI B variaza astfel:

a. Creste dela Crla W;

b. Scade de la CrlaW;

C. Rédmane constanta in grupa.

Starea de oxidare maxima a osmiului in compusii sai este:
a. +2;
b. +3;
c. +8.
Starea de oxidare maxima a osmiului in compusii sai este:
a. +2;
b. +3;
c. +8.
Precizati care dintre urmatoarele metale sunt metale active:
a. Na K, Cag;
b. K, Ca, Cu;
c. Fe, Cr, Ag.
Metalele sunt solubile in:
a. Acizi;
b. Baze;

c. Alte metale.

Dintre urmatoarele metale situate in perioada a patra, densitatea maxima o are:
a. Potasiul,
b. Calciul,
c. Cobaltul.

Prin reducerea completa cu hidrogen a 32 g amestec de Fe2O3 si CuO se formeaza 9 g de

apa (Are = 56, Acu = 64, Ao = 16, Ax = 1). Compozitia amestecului este:
a. 30% Fe203 si 70% CuO;
b. 50% Fez03 si 50% CuO;
C. 70% Fe20s3 si 70% CuO.

O placa de Fe cu masa cunoscuta se introduce intr-o solutie de CuSO4. Dupa un timp, se
scoate placa din solutie, se spald cu apa, se usucd si se cantareste. Se constata ca masa
placii a crescut cu 0,5 g (Are = 56, Acu = 64, Ao = 16, As = 32). Cantitatea de Cu depusa

este:
a. 4gq;



b. 69;
c. 8¢g.
49. Care dintre urmatoarele reactii este posibila:
a. Cu(s) + Fe?*(aq) — Cu®*(aq) + Fe(s);
b. Fe(s) + Cu?*(aq) — Fe?*(aq) + Cu(s);
c. Cu(s) + 2H*(aq) — Cu?*(aq) + Ha(Q).
50. Care dintre urmédtoarele reactii NU este posibila:
a. Zn(s) + 2H.0(l) + 2HO(aq) — [Zn(OH)4]*(aq) + H2(q);
b. Zn(s) + 2H30%(aq) + 2H20(1) — [Zn(OH2)4]%*(aq) + H2(9);
c. Ca(s) + 2H.0(l) + 2HO (aq) — [Ca(OH)4]*(aq) + H2(q).



CHIMIE-FIZICA

Care afirmatie este incorecta?

a) Catalizatorii sunt substante care modifica viteza reactiilor chimice

b) Fenomenele catalitice pot fi omogene, eterogene, enzimatice

c) Catalizatorii se caracterizeaza  prin  selectivitate, activitate catalitica,
stereospecificitate, stabilitate

Alegeti afirmatia corecta:

a) In cazul adsorbtiei fizice, in urma acoperirii suprafetei cu un strat monomolecular, se
atinge saturarea

b) Adsorbtia chimica rapida, neactivata este reversibila

c) Concentrarea spontana a unei substante la suprafata de separare dintre doua faze se
numeste adsorbtie

Otravurile care pot afecta activitatea si selectivitatea unui catalizator pot fi:
a) Temporare, selective, neselective

b) Permanente, selective

c) Temporare, permanente, selective, neselective

Teoria multipletilor 1i apartine lui:
a) Kobozev

b) Balandin

c) Taylor

Prin operatia de calcinare a catalizatorilor se urmareste:

a) Obtinerea unei structuri bine definite a compozitiei active si a suportului

b) Obtinerea si stabilizarea unei anumite texturi, cresterea rezistentei mecanice
c) Ambele variante sunt corecte

Teoria centrilor activi considera ca:

a) In cadrul catalizei eterogene catalizatorii solizi participa la reactie numai cu o
fractiune din intreaga lor suprafata

b) Suprafata activa a unui catalizator metalic este constituitd din atomi cu diverse grade
de nesaturare

€) Nu exista o astfel de teorie

Uscarea catalizatorilor se realizeaza pentru:

a) Eliminarea apei sau solventilor din porii catalizatorilor

b) Obtinerea unei structuri bine definite a compozitiei active
c) Obtinerea unei rezistente mecanice ridicate



8. Pentru a se efectua nucleerea este necesar ca:

a)
b)

c)
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Solutia sa fie diluata
Solutia sa fie suprasaturata
Sa se utilizeze substante pure

Complexul activat se poate defini drept:

a) Compusul care se formeaza intre particule neactivate

b) Moleculd intermediara, bogata in energie, obtinutd in urma ciocnirilor eficace
dintre particule

c) Compusul care se descompune n particule neactivate

O reactie caracterizata printr-0 valoare mare a energiei de activare:
a) Este independenta de concentratie

b) Are numarul de ciocniri eficace foarte mare

c) Este lenta

Dependenta constantei de viteza de temperatura este descrisa de ecuatia lui Arrhenius,
care este de forma:

a) k = Ae-Ea/RT

b) Ink =InA + In(-Ea/RT)

c) —dx/dt=k (a-x)

Timpul de Injumatatire reprezinta:

a) Intervalul de timp in care concentratia componentului limitativ se reduce la
Jjumatate

b) Intervalul de timp in care se obtine un precipitat

c) Timpul necesar sintezei aspirinei

Catalizatorul reprezinta:

a) Substanta care micsoreaza viteza de reactie

b) Substanta care mareste viteza de reactie prin micsorarea energiei de activare si se
regdseste integral la sfarsitul procesului

c) Substanta care apare in timpul reactiei ca produs intermediar sau final

Care este valoarea constantei de viteza a reactiei:
A+B —» AB?

Se dau:

vy = 5:10°° mol/l-min

ca =0,05 mol/l

cs = 0,01 mol/Il



a) k=5-1021/mol-s
b) k=10 I/mol-min
¢) k=10"1/mol-min

15. La reactiile trimoleculare, legea de viteza are forma:
dx 2
a) ——=k(a—-x
) 4 ~ka=x)
b) - ax =ka
dt
c¢) Nici una dintre variante

16. O reactie de tipul: AZ> B este:
a) Reversibila (sau opusa)
b) Succesiva
c) De ordinul Il

17. Se da reactia:
A_K B
Stiind ca viteza de reactie este 4-10° mol/l's si concentratia reactantului este 0,1M,
determinati constanta de viteza si timpul de Tnjumatatire.
a) k=410%st t1,=17,3s
b) k=4-1021/mol-s; tyo =17,3 s
c) k=0,04 mol/s; ty =173 s

18. Alegeti definitia corectd a peptizarii:
a) Dispersarea chimica a unui gel sau a unui precipitat greu solubil si trecerea in stare de
sol prin addugarea unui agent chimic
b) Procesul de purificare si separare a sistemelor disperse cu particule dispersate grosier
si forme neregulate
€) Procedeul prin care micelele se separa de lichidul de dispersat prin intermediul
membranelor ultrafiltrante

19. Principalele metode de obtinere a coloizilor sunt:
a) Condensarea fizica si chimica
b) Dispersarea fizica si chimica
c) Ambele variante sunt corecte



20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

Care este rolul emulgatorilor Tntr-un sistem coloidal:

a) Faciliteazd formarea sistemelor fin dispersate prin scaderea tensiunii superficiale
dintre cele 2 faze nemiscibile

b) Creaza bariere sterice si electrice, care nu permit coagularea

c) Ambele variante sunt corecte.

Care sunt fenomenele electrocinetice determinate de aparifia potentialului zeta:
a) Filtrarea, ultrafiltrarea, cernerea

b) Dializa, electrodializa, hemodializa

c) Electroforeza, electroosmoza, potentialul de sedimentare

H.L.B-ul reprezinta:

a) O substanta tensioactiva

b) Un solvent

c) O formula utilizata pentru recunoasterea capacitatii substantelor tensioactive de a fi
emulgatori

Pentru obtinerea optima a coloizilor prin metode de condensare se impune ca:

a) Cresterea germenilor sa se termine in momentul in care marimea lor a atins gradul
coloidal

b) Formarea fazei coloidale sa inceapa dintr-un singur punct

C) Sanu se utilizeze stabilizatori sau agenti tensioactivi

Obtinerea coloizilor prin intermediul arcului electric face parte din categoria:
a) Metodelor de condensare chimica

b) Metodelor de dispersare fizice

€) Metodelor de dispersare chimica

Dializa reprezinta:

a) Procesul de separare si purificare prin membrane semipermeabile, care opresc
particulele coloidale

b) Procesul de purificare si separare a sistemelor disperse cu particule dispersate grosier

¢) Procesul hidrodinamic de separare a unui corp solid dintr-un lichid, prin membrane
poroase

Care dintre urmatoarele afirmatii este falsa:
a) Electrodepunerea reprezinta procesul depunerii catodice a unui strat metalic cu
ajutorul electrolizei din topituri ionice sau din solutii de electroliti



27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

b) Prin electrodepunere se realizeaza acoperirea diferitelor piese si aparate metalice in
scopul protectiei anticorozive si imbunatatirii aspectului acestora
c) Electrodepunerea reprezinta procesul de dizolvare anodica

O celula electrolitica este un dispozitiv in care energia electricd este transformata in:
a) Energie termica

b) Energie chimica

c) Energie radianta.

La electroliza solutiei de sare, in spatiul catodic se formeaza:
a) Oxigen

b) Hidroxid de sodiu

c) Sulf.

Urmatoarea afirmatie referitoare la prima lege a lui Faraday este corecta:

a) cantitatea de metal depusa la catod este proportionala cu cantitatea de electricitate care
trece prin solutia sau topitura unui electrolit

b) cantitatea de metal depusa la catod este invers proportionala cu intensitatea curentului
ce strabate celula de electroliza

c) cantitatea de metal depusa la catod este proportionala cu numarul lui Faraday

Care este timpul necesar pentru a se depune 1,2 g Ag dintr-o solutie de clorura de argint,
prin trecerea unui current de 20 A? (Aag=108; F= 96500 C/EQ)

a) 73,61s

b) 53,615

c) 23,54s

Cat fier se depune la catod prin trecerea unui curent de 30 A, timp de 2,5 minute, printr-o
solutie de sulfat feros? (Are=56; F= 96500 C/EQ)

a) 1,305g Fe

b) 3,907g Fe

c) 4,273g Fe

Pila galvanica este un dispozitiv care transforma:

a) Energia electrica in energie chimica
b) Energia chimica in energie electrica
c) Energie radianta in energie chimica.

Se trece un curent de 10A prin clorurd de magneziu topita timp de 15 minute. Ce cantitate
de magneziu metalic se depune (Amg=24 F= 96500 C/Eg)?



a) 1,999
b) 2,99¢
c) 1119

34. O diagrama de echilibru de faze in coordonate presiune- temperatura pentru un sistem
monocomponent cuprinde:

a. cel putin trei curbe de echilibru intre faze;
b. cel putin patru curbe de echilibru intre faze;
c. cel putin doua curbe de echilibru intre faze.

oo

o

o

o

35. Panta curbelor de echilibru dintr-o diagrama de echilibru de faze pentru un sistem
monocomponent este intotdeauna:
pozitiva;
negativa;
pozitiva pentru curba de echilibru solid-gaz.

36. Coeficientul de compresibilitate exprima:
abaterea gazelor reale de la comportarea ideala;
posibilitatea de comprimare a unui sistem termodinamic;
posibilitatea de comprimarea a unui sistem termodinamic reprezentat de un gaz real.

37. Azeotropul este:
un amestec de substante pentru care pentru echilibrul de faze lichid-vapori, compozitia fazei
lichide este aceeasi cu compozitia fazei de vapori;
un amestec ai carui componenti au acelasi punct critic;
un amestec ai carui componenti au acelasi punct triplu.

38. Pentru un sistem binar ce formeaza azeotrop, curbele de echilibru lichid-vapori:
prezinta un punct de maxim;
au ca punct de plecare, punctele de fierbere ale celor doi componenti si nu prezinta niciun
punct de contact intre ele;
prezinta un punct de extrem in care curba lichidului coincide cu curba vaporilor.

39. Diagrama de echilibru de faza a unui sistem monocomponent prezinta urmatoarele
puncte de interes:
punctul de finalizare a curbei lichid — solid si punctul triplu;
punctul triplu si punctul critic;
punctul critic al fiecarei curbe de echilibru.

40. Daca punctul triplu de pe diagrama de echilibru de faza a unui sistem

monocomponent se afla situat sub izobara de 1 atm, atunci substanta:

nu poate trece din faza solida in faza lichida in conditii normale de presiune;

poate trece din faza lichida in faza de vapori in conditii normale de presiune;
poate trece din faza solida in faza lichida in conditii normale de presiune.
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41. O diagrama de echilibru de faza a unui sistem monocomponent poate prezenta doua
sau mai multe puncte triple daca:
izobara de 1 atm se situeaza deasupra punctului de intalnire a curbelor de echilibru de faza;
cate trei curbe de echilibru de faza se intersecteaza cel putin in doua puncte;
curba de echilibru solid-lichid are panta negativa.

42. Curba de echilibru solid-lichid pentru o substanta pura prezinta panta negativa intr-o
diagrama de echilibru de faza in coordonate P — T daca:
volumul molar al substantei in faza lichida este mai mare decat volumul molar al substantei
in faza solida;
temperatura de solidificare a substantei este mai mare decat temperatura de topire;
volumul molar al substantei in faza solida este mai mare decat volumul molar al substantei in
faza lichida.

43. Ecuatiile de stare care descriu comportarea gazelor reale se deosebesc de ecuatia de
stare a gazului ideal ca urmare a:
fortelor de interactiune care se manifesta intre particulele gazului real;
valorii mai mari a punctului critic al gazului real, comparativ cu gazul ideal;
factorului de compresibilitate unitar.

44. Ecuatia de stare Van der Waals exprima:
dependenta dintre presiunea, temperatura si volumul gazului ideal;
dependenta dintre factorul de compresibilitate si produsul PV;
dependenta dintre presiunea, volumul si temperatura gazului real.

45. Conditia generala de echilibru intr-un sistem eterogen multicomponent este ca:
potentialul chimic al fiecarui component sa fie acelasi in toate fazele sistemului;
entropia fiecarui component sa fie aceeasi in toate fazele sistemului;
energia interna a fiecarui component sa fie aceeasi in toate fazele sistemului.

46. Randamentul ciclului Carnot poate fi exprimat in functie de:
entropia sistemului la inceputul si sfarsitul transformarii;
temperatura surselor cu care sistemul face schimb de caldura;
energia interna a sistemului la inceputul si sfarsitul transformarii.

47. Variatia entropiei unui sistem reprezentat de un amestec de gaze ideale ce apare ca
urmare a desfasurarii procesului de amestecare in sistem, poate fi calculata daca se
cunoaste:

compozitia sistemului dupa amestecarea gazelor pure;
temperatura si presiunea sistemului la inceputul si sfarsitul procesului;
temperatura si volumul ocupat de sistem.

48. Variatia energiei interne molare a unui sistem termodinamic produsa ca urmare a
primirii unei cantitati de caldura de 10,5 kcal din mediul exterior si a efectuarii unui
lucru mecanic de dilatare de 5 kcal (in componenta sistemului intra 5 moli de
substanta) este de:
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1,0 kcal/mol;
1,1 kcal/mol;
2,2 kcal/mol.

49. Variatia energiei interne a unui sistem termodinamic produsa ca urmare a desfasurarii
unui proces adiabatic in sistem este egala cu:
lucrul mecanic de comprimare efectuat de mediu asupra sistemului;
variatia capacitatii calorice a sistemului;
cantitatea de caldura primita de sistem din mediul exterior.

50. In cazul desfasurarii unui proces izocor intr-un sistem termodinamic, cresterea
energie interne a sistemului se face pe seama:
cantitatii de caldura cedate de sistem mediului exterior;
cantitatii de caldura primite de sistem din mediul exterior;
cantitatii de caldura schimbate intre fazele sistemului.



CHIMIE ORGANICA

1. Un ester provenit de la un acid monocarboxilic saturat si un monoalcool saturat contine 36,36%
O. Stiind ca oxidarea alcoolului cu K>Cr,07 si H,SO4 duce la obtinerea unei cetone, este adevarata
afirmatia:

a. esterul este acetatul de izopropil;

b. esterul este formiatul de izopropil;

c. hidroliza esterului are loc numai in cataliza acida;

2. Prezinta caracter bazic:

N H
a [/ 3 b. HsC-C—COOH
N
H

NH,
0

N

CH,

3. In reactia de esterificare:
CH3-COOH + C2HsOH =— CH3COOC:Hs + H20
echilibrul se deplaseaza spre dreapta prin:

a. adaugare de H,SOyq;
b. eliminarea apei din sistem;
C. cresterea temperaturii;

4. Se da schema de reactii:
+a
CeHe >B >C
AICIs -H2
Stiind ca unul dintre izomerii substantei B formeaza un singur compus prin monoclorurarea

catalitica sau fotochimica, este adevarata afirmatia:

a. C prezinta izomeri de configuratie;
b. substanta C este stabila la oxidare cu KMnQOs si H2SOy;
c. C copolimerizeaza cu butadiena si formeaza cauciucul sintetic.

5 In urma cuplarii compusului A cu clorura de benzendiazoniu, se poate obtine:



SO.H
A
N-CgHs NH,
N  NH,
C PPy WA
HO
HO N SO
SOzH N-CgHs

CeHs—N=N  NH,

N=N _CGHS
HO

SO;zH
6. Compusul A poate reactiona cu reactivul Fehling, iar prin oxidare energica formeaza acid
malonic, acid cetopropionic si butanona in raport molar de 1:1:1.
Compusul A nu poate fi:
a. 5,6-dimetil-3,5-octadienal;
b. 2,6-dimetil-2,5-octadienal;
c. 5,6-dimetil-2,5-octadienal.

7. Se considera schema:

Cu,Cl, + NH,CI 3H,/Ni AICl, t°C Cl, 500°C
A » B »C — s B
100°C 100°C -H, - HCI

+Hy/ Ni +H,0
F - G >
- HCI

Este adevarata afirmatia:

compusul F este saturat;
compusul G prin dehidrohalogenare formeaza compusul E;
c. compusul F este intermediar in sinteza glicerinei, pornind de la propena.

o ®

8. Ce compusi pot rezulta in urma reactiei de oxidare cu K»Cr,O- si H.SO4 a unei hidrocarburi cu
NE=3, ce contine 90% C.

a. acid malonic;

b. acid succinic, acid acetic, CO; si H20;

c. acid metilmalonic si acid malonic.

9. Pentru deplasarea echilibrului de reactie la obtinerea propionatului de etil:



o

10.
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11.

se lucreaza cu exces de apa;
se lucreaza cu exces de alcool;
se distila alcoolul;

Tratarea a 17,4 g amestec de compusi monocarbonilici izomeri A si B cu reactiv Fehling duce la
obtinerea a 14,4 g precipitat rosu. Pentru reducerea aceleeasi cantitati din amestecul A si B sunt
necesari 6,72 L Hz ( masurati in conditii normale). Sa se identifice compusii A si B si sa se
determine compozitia procentuala a amestecului dat:

butanal si butanona; 30% si 30%;

propanal si propanona; 33,33% si 66,66%;

aldehida butirica si metil-etil-cetona; 30% si 70%;

Se da schema de reactii:

(A)n + NHO——> nB

fermentatie

B———> C+D
alcoolica

Stiind ca B are formula bruta (CH;0), si ca se poate identifica prin reactie cu reactivul Tollens, este
adevarat ca:

a.
b.
C.

12.

o

13.

o

14.

compusul B depune Ag in reactia cu reactiv Tollens;
raportul molar C:D in reactia (2) este 2:1;
compusul C este solid la temperatura obisnuita.

Rezulta compusi difunctionali cu functiune mixta la:

nitrarea toluenului;
aditia unui mol de HCI la un mol de vinil acetilena;
condensare aldolica.

Oglinda de argint obtinuta in urma reactiei dintre 200 mL solutie 2M zaharida si reactiv
Tollens se dizolva in acid acetic 80%. lonii de Ag din solutia rezultata se precipita cu 400 mL
HCI. Concentratia solutiei de HCI utilizata este:

IN;
2M
0,5M.
Se considera schema:
H,SO, +Cly + HOH
-H,0 500°C - HCl
+[C]
KMnO,/H* D

Daca A este ciclohexanolul, este corecta afirmatia:



a. transformarea B—C este o reactie de aditie;
compusul D este acid adipic;
c. compusul E este un alcool ciclic nesaturat;

o

15. Se da urmatoarea ecuatie a unei reactii chimice:
CsHsO'Na*™ + A - CgHs-O-CO-R + B

Substantele A si B pot fi :

a. A:R-COOH, B : NaOH,;

b. A:R-Cl, B: NaCl;

c. A:(R-C0O)0,B:R-COONa"

16. In care dintre reactiilor indicate mai jos, atomul de N nu isi schimba starea de hibridizare ?

CONH,
P,05
a.
-H,0
NH,
H+
b. + HONO
t<5°C
OH
Ni

c. HsC-CONH, + Hy —=

17. Se dau schemele:

AlCls +2Cl2 +2H20

1. A + CHaClI >B >C >D
-HCI hv
-2HCI
AICls
22A+E > F >G
-Ha/cat.

HONO:? +CHj3Cl
3.A + >H > J
H2S04
Stiind ca E si G sunt hidrocarburi si ca G are M=104 si contine 92,3% C, este corecta afirmatia:
a. D este un compus cu actiune reducatoare;
b. Jdareactia de diazotare;
c. Inschema exista 3 reactii de substitutie.




18. O hidrocarbura A cu masa moleculara 122 si NE = 3, prin oxidare cu K;Cr;0O; /H3SOq
conduce la obtinerea unui acid C si a unei dicetone B. Acidul C prin decarboxilare conduce la
obtinerea acidului metilpropionic. Hidrocarbura A poate fi :

HsC CH
a. 3 3
CH,
HyC CHs
H,C
N 3 ji><CH3

19. Aldehida benzoica se poate obtine prin:

a. hidroliza clorurii de benzil;
b. hidroliza clorurii de benziliden;
c. oxidarea cu solutie de KMnQO4/H,SO; a stirenului;

20. Propanona poate fi obtinuta dintr-o hidrocarbura nesaturata cu trei atomi de carbon in
molecula prin urmatoarele reactii:

a. aditia unei molecule de acid clorhidric la propina si apoi hidroliza compusului obtinut;

b. aditia acidului sulfuric la propina, hidroliza compusului de aditie si apoi oxidarea cu K;Cr,07/H2SO4
a alcoolului obtinut;

c. aditia unei molecule de acid clorhidric la propena, hidroliza produsului de aditie si oxidarea cu
K2Cr,07/H,S0O, a alcoolului obtinut.

21. Cu privire la lizina este adevarata afirmatia;

a. este un aminoacid bazic;
b. este o substanta solida, cristalizata, insolubila in apa.
c. contribuie la sarcina electrica negativa a proteinelor.

22.Amidele substituite la atomi de azot denumite peptide se formeaza prin:

a. decarboxilarea aminoacizilor;

b. dezaminarea aminoacizilor;

c. reactia intermoleculara a aminoacizilor la care participa concomitent cele doua grupe functionale
legate de atomi de C,.



23.  Grupa -NHzdin structura aminoacizilor da urmatoarele reactii:

a. R-CH-COO" + NaOH — R-CH-COONa* + HOH
| |

*NHa NH;
b. R-CH-COOH + CHsl == R-CH-COOH +HI
| |
NH; NH-CHs

c. R-CH-COOH + R-OH == R-CH-COOR’+ HOH
| |
NH: NH;

24 Referitor la zaharoza afirmatia incorecta este:

a. prin hidroliza acida sau enzimatica formeaza zahar invertit ;
b. in molecula exista sase grupe hidroxil libere;
c. contine o legatura dicarbonilica;

25.Care dintre urmatoarele afirmatii referitoare la zaharoza este falsa:

a. are caracter reducator;
b. este hidrolizata pe cale enzimatica;
c. este alcatuita dintr-o molecula de a-glucoza si 0 molecula de B-fructoza.

26.Anomerii glucozei se caracterizeaza prin:

a. in anomerul B, hidroxilul glicozidic si cel de la atomul de C. se gasesc de aceeasi parte a planului
ciclului;

b. in anomerul o, hidroxilul glicozidic si cel de la atomul de C4 se gasesc de o parte si de alta a planului
ciclului;

c. prin policondensare conduc la polizaharide fundamental deosebite.

27.Despre fermentarea monozaharidelor este corecta afirmatia:

a. prin fermentare monozaharidele se transforma in alcooli;

b. prin fermentarea enzimatica a glucozei in prezenta drojdiei de bere se obtin 2 moli de C,HsOH si 2
moli de H,0 ;

c. prin fermentare monozaharidele se transforma in o-cetoacizi.

28. Cu privire la polizaharide nu este corecta afirmatia:

a. reactia generala de formare a polizaharidelor este:
-(n-1)H,0

N(CeH1206) ————— > (CeH100s)n unde: n = valori foarte mari si variate
b. prezinta structura liniara (filiforma) sau ramificata;
c. prin cataliza bazica se scindeaza hidrolitic pana la oze.



29. Cu privire la amilopectina este incorecta afirmatia:

a. reprezinta cca. 80% din macromolecula amidonului;

b. este un polimer cu structura ramificata continand atat legaturi monocarbonilice o 1-4, cat si legaturi
monocarbonilice o 1-6;

c. serecunoaste prin coloratia albastra pe care o da cu iodul.

30. Este corecta afirmatia cu privire la proteine:
a. se obtin prin polimerizarea a.-aminoacizilor;

hidrolizeaza in mediu acid sau bazic;
c. prin denaturare isi pastreaza proprietatile biologice.

o

31. Se supun deshidratarii, in prezenta H.SO4, urmatorii alcooli: etanol, 1-butanol, izopropanol,
izobutanol, 1-fenil-1-etanol. Cate dintre alchenele obtinute prin deshidratare refac, prin aditia
H.0, alcoolul initial?

’

2
4;
3.

o e

32. Care este denumirea corecta pentru structura :

HsC, H
cC—cC
. H
H \ )
C—C,
H CHj

a. 2,4-hexadiena;
trans,trans-2,4-hexadiena;
C. cis,cis-2,4-hexadiena;

o

33. Se da schema:
+Cl2 +3H20
propina + HCI —> A >B >C >D
-3 HCI - H20

Compusul D este:

a. hidroxiacetona;

b. acid a-cetopropionic;
c. 2-hidroxipropanal;

34. Care sunt produsii principali rezultati prin reactia de alchilare a clorobenzenului cu clorura de
p-clorobenzil?

a. p,p-diclorodifenilmetan si 0,0-diclorodifenilmetan;
p-clorodifenilmetan si o-clorodifenilmetan;
c. p,p-diclorodifenilmetan se obtine in procent mai mare decat o,p-diclorodifenilmetan.

o



35. Se trateaza benzenul succesiv cu 2 moli clorura de acetil (AICI; anhidra). Produsul obtinut se
reduce cu Na si alcool, apoi se deshidrateaza, obtinandu-se:

o-divinilbenzen;

m-divinilbenzen;

p-vinilstiren.

6. Se considera sirul de transformari:

wo T

H2SO04, 200°C HBr etanol, NaOH Br2
CH3-CH2-CH2-CH20OH > A >B >C >D
n-butanol -H20 - HBr

Substanta D este:

a. 1,2-dibromobutanul;
b. 2,3-dibromobutanul;
c. 2-bromobutanul;

37. Se da schema:

+HBr +2KCN 4H20 +Cl2 +2 NH3
3-cloropropena >A >B >C >D >E
peroxizi -2 KBr -2 NH3 - HCI - NH4CI

E este:

a. acidul glutamic;

b. acidul aspartic;

c. glutaratul de amoniu;

38. Care este denumirea substantei A din schema de reactii de mai jos ?

H>SO4
A — B+H,0

500°C
B +Cl, —» 3-clorociclohexena + HCI
ciclohexanona;
ciclohexanol;
c. 3-ciclohexenol.

o ®

39. Se considera schema:

+a/AICl;  +0/1200C  p.50,
A > B »C —>»D+E
(H0)

+2H,/Ni
D H > F

Daca A este cea mai simpla arena mononucleara, atunci F este:

a. ciclohexanolul;
b. ciclohexanona;
c. ciclohexenolul;



40. Un compus carbonilic saturat A reactioneaza cu reactivul Tollens, iar altul B nu da aceasta
reactie. Prin condensarea crotonica intre cei 2 compusi rezulta un compus cu 19,05% O.
Stiind ca cei 2 compusi carbonilici difera printr-un atom de carbon, rezulta ca A este:

a. CH:0;
CH;CHO;
C. CH3-CH2-CHO.

o

41. Se da urmatoarea schema de reactii:

+CH3CI/AICI;s +2HSOs  +4 NaOH +2Clo/hv +H20

CsHs >A >B SC————> D—> E
-HCI -2 H,O -2 Na;SO; -2 HCI -2 HCI
-2 H,O
+2 NaOH +2 CH3Cl
E >F —>G
-2 H,O -2 NaCl

Substanta G este aldehida:
a. p-metoxibenzoica;

b. 2,4-dimetoxibenzoica;
c. 3,5-dimetoxibenzoica.

42. Se da schema:
Ko CryO/H*

Ao{NH.},]OH |KMnD JHY
A [Ag(NH3),] B 4 4D

K MnOy/H' /|\

Stiind ca A are formula moleculara CsHgO, ca substanta D reactioneaza cu H, si cu NaOH, iar C
este un acid cu M=60, sa se identifice A si D:

a. aldehida crotonica, propanona;
b. aldehida a-metilcrotonica, acid lactic;
c. aldehida a-metilcrotonica, acid piruvic;

43. Un compus organic A aditioneaza 1 mol de Brzla 1 mol de A iar prin oxidare cu KMnO4/H,SO4
conduce la formarea a doi compusi: B cu Fm C;H¢O- si C cu Fm CgHgO.. Prin hidroliza lui C in
mediu acid se obtine D cu Fm C;H,04 si E cu Fm CgHsOH. A este:

a. CgHs-CH=CH-COOC¢Hs;
C6H5-CH=CH-O-CO-C5H5;
c. CeHs-CH=CH-CsH4-COOH;

o

44. Referitor la acidul acrilic, nu este adevarata afirmatia:

a. este un acid monocarboxilic;
b. reactioneaza cu bromul;



c. are 4 atomi de carbon in molecula;

45, Se da ecuatia reactiei:
A+H,O——> B+C

Substanta A cu formula moleculara CsH1sNO are in structura numai atomi de carbon primari. B
este un acid monocarboxilic saturat.
Substantele A, B si C sunt:

a. N,N-dietiletanamida, acidul acetic, dietilamina;
b. N-butiletanamida, acidul acetic, butilamina;
c. N-propilpropanamida, acidul propionic, propilamina;

46. Hidroliza acida unui ester cu F.m. CsH100, duce la obtinerea unui alcool rezistent la actiunea
K>Cr,07/H". Esterul este:

a. formiatul de sec-butil;
acetatul de propil;
c. formiatul de tert-butil;

o

47. O monoamida saturata M are masa moleculara 87. Stiind ca ea se obtine din propena conform
schemei de mai jos, precizati denumirea amidei M:

HON hidrolza
ena + HCl > A > B = |
PP -EC1
-MH; |+2H:0 T
-H
W +IMH; £
C———=D

propionamida;
izobutiramida;
c. butiramida.

o ®

48. Se considera schema:
CH3

2 HON
. 0y
@ 20 < Ho0

Substanta D este:

A

[0] B CoHgOH gH'ge”

A H0  C2r0 P

a. m-aminobenzoatul de etil;
b. acidul p-aminobenzoic;
C. p-amino-benzoatul de etil;



49. Serina sufera urmaitoarele transformari:

+ CH3COCI KMnQO, +H,O
S B——C————D
-CO, - HCI H,SO, - CH3;COOH
D este:
a. glicina
etanolamina
c. «a-alanina

50. Referitor la gliceride este falsa afirmatia:

a. ingliceridele grasimilor apar glicerina si colesterolul;
b. gliceridele cu acizi saturati genereaza grasimi solide;
c. glicerida naturala are formula:

CH2-O-CO-Cy7H3s

|

CH-0O-CO-Cy7Hss

|

CH2-O-CO-(CH2)7-CH=CH-(CH2)7-CH3



